

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
 nová a lap szellemi részét
 illető közlemények kül-
 dendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová
 az előfizetési pénzek, a hir-
 detések és ezeknek díjai,
 valamint a felszólamások
 küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN, BATTIK MIKLÓS.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
 hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

Uttalan utakon.

Ma ismét ott állunk, ahol évszázadok
 során annyiszor: uttalan utaknak kellős
 közepén. A virágos ösvényt szétbonthatat-
 lannak látszó tüskés bozot szakította meg
 egyszerre s hiába keressük belőle a kiveze-
 tő utat . . .

Mi lesz, hogy lesz, merre fordul a ma-
 gyar politika sorsa, e percben nem is sejt-
 hetjük. És ez a magyar válságok egyik szo-
 moru speciálitása, hogy a vezető politiku-
 sok épen olyan bizonytalanságban botor-
 kálnak most, mint akár a közönség maga.

Megállapítjuk, hogy más parlamentaris
 államokban ez kizárt dolog, mert ott a vál-
 ságok sorsa komoly lehetőségek körül fo-
 rog. Minálunk azonban a mi állandó, az a
 bizonytalanság.

A magyar alkotmányos élet épen az
 ellenkezőjét produkálja önmagának. A tör-
 vényhozás népképviselője az, amely foly-
 vast a császári akarattal befolyásolt királyi
 óhaj megértésére kényszerül. És így a va-
 lóságban abszolutisztikus szellem jellemzi a
 magyar parlamentarizmust, mely így nem
 egyéb, mint fikció.

Pedig elég akadály a nemzétünk gazda-

sági erősödésének, hogy nem birunk kiga-
 balyodni a közjogi harcokból. Ha azonban
 már nem fordíthatjuk erőnket olyan kérdé-
 sek megoldására, melyek a művelt világot,
 a nemzetek java érdekében mozgatják, fog-
 lalkozzunk legalább a közjogi kérdések o-
 lyan megoldásával, a melynek révén kikü-
 szöbölhetjük a közjogi kérdések örökös fel-
 színen lebegését. A sokszoros válság egy-
 forma tenorja végre is szükségessé teszi,
 hogy méltóságteljesen manifesztáltsunk:
 „Magyarország szabad és független állam,
 mely semmi más népnek, vagy országnak
 alávetve nincs.

Egy angol királyi miniszter, Lloyd Ge-
 org kincstári kancellár a szemére vetette
 egyszer a felsőháznak, mert ez szembehe-
 lyezkedett az alsóház szocialis politikájával,
 hogy:

„A nép joggal kérdezheti, hogy ötszáz
 közönséges ember miért dobhatná halomra
 milliók itéletét?”

Mi ezt bizony hiába kérdeznők!

Ha, a mikor az ember régi megvaló-
 síthatatlannak látszó álma: a repülés nem
 álom többé, miért ne érhetné meg egymást
 király és nemzet békében, helyreállítva azt
 az egyensúlyt, mely megértést és ennek ki-

folyamánnyaképen boldogulást és előrehala-
 dást teremt az országban.

Kórházunk megnyitása.

E címen előbbi számunkban körülményesen
 le volt írva kórházunk modern berendezése, most
 csak a megnyitás tenyeréről, arról a kis ünnepély-
 ről emlékezünk meg, amely ft. hó 9-én, délután 4
 órakor ment végbe több érdeklődő ügybarát jelen-
 leteben.

Dr. Halmi István kórházi orvos szíves elő-
 zékenységgel bemutatatta a vendégeknek a megúj-
 hodott betegszobákat, a műtő (egyszerű mint ren-
 delő) szobát, ahol bő alkalma volt szakszerű elő-
 adásban megismertetni az ott elhelyezett gépek-
 nek, műszereknek feladatát. Különösen megragadta
 a figyelmet a legújabb szerkezetű sterilizáló gép és
 műtőágyról tartott magyarázat.

Nevezetes momentumna volt az ünnepélyes
 megnyitásnak Liphay György főbírónak Hay Mór-
 hoz, a szép emlékü adományozó fiához intézett
 beszéde, amelyben hálás köszönetet mond Abony
 város nevében a Hay-család képviselőjének ezért
 a jelentékeny összegű (3000 kor.) adományért,
 amelynek gazdaságos felhasználásával képes volt
 a város kórházát a modern követelményeknek
 megfelelően oly mértékben megtartozni és fel-
 szerelni, hogy az most alig hogy fenn valami ki-
 vánni valót. Egyben jelzi, hogy a város közönsé-
 gének halaját egy, e tárgyban tartandó közgyűlés-
 nek jegyzőkönyvi kivonatával is tolmácsolni fogja
 a jótékony Hay-család előtt. — Hay Mór köszö-
 nettel fogadta a főbíró halát kifejező beszédét.

A kiesiny, de jelentőséges ünnepély fényét
 emelte ft. Léva Mihály apát-plébános, szereltett
 országgyűlési képviselőnk jelenléte. Kiváló érdek-

TÁRCA.

En virrasztok.

En virrasztok a méces mellett,
 És tollam serceg a papíron.
 Szívem a fajdalomtól reszket,
 És dalba sírom.

A parom, asszonyom már alszik,
 Barsony pillái leesukodtak.
 Agyamban meg a gond viharzik
 — Mi lesz holnap? . . .

A reggel új csatára ébreszt,
 Kenyer kell, so, fa mindenaron,
 Ó drága hitvesem ne erced
 Csatarozáson.

Beken almodjad át az éjet,
 Ne tudd az élet mily hazug.
 És mi az ara a kenyérnek,
 Aludj, aludj . . .

Peterdy Ándor.

Ha vége jó, minden jó.

— Az „Abony” eredeti tarcája. —

A Kálnoki udvaron megszólalt a dob. Nem
 egyébről volt szó, minthogy elárverezik azt az
 egy tagban levő ezer hold földet. Az udvaron
 sokan jöttek-mentek, persze nagyobbreszet a ki-
 vanesiség hozta ide.

Sok tekintet gunyolódva mérte végig az öreg
 Kálnoki alakját, szerette volna most megtörve

látni, de az kiegyenesodve, büszkén mérte végig
 a kíváncsi arcokat; a nagy világít ez a csapas
 se tudta megalazni. Komoran, szinte kevélyen állt
 ott; jobb szeretett volna ugyan már menni akár-
 hova, csak itt nem lenni, de mégis érdekelte, vaj-
 jön marad-e neki meg valami.

Dobos Jancsi is lejött az árverésre, kimozd-
 dult az ő kis curájából, ez az árverés nagyon
 érdekelte. Valamikor a nagyapjé volt ez a föld,
 az apja eltékozolta, elkártyazta, hát ő életelőjának
 tüzte ki, hogy lassacskán visszaszerzi, mit a
 nagyapja meg az apja elbuzsikáltattak. Vissza is
 szerezte mind, csak ez az egy volt még hátra.
 Az öreg urra sajnálattal tekintett, áterezte azt a
 kint, ami most maraungolhatja a lelket, mert az
 ő apja már került ilyen helyzetbe, csak hogy nem
 volt ilyen erős, még az árverés előtt föbelötte
 magát.

Magas árakat ígértek valamennyien, de Do-
 bos mind feljebb feljebb verte s végre rajta ma-
 radt. Maga is látta, hogy nem valami jó üzletet
 csinált, szabadkézből olcsóbban megvehette volna
 azt a birtokot, de ő nem spekulálni, hanem azt a
 célt, mit kitűzött maga elé, jött megvalósítani.

A birtokot valamikor még gyerekkorában
 látta utoljára, megkérte hát az öreg Kálnokit, hogy
 adjon valami embert mellé, aki kalauzolja, mert
 szeretné egy kissé megtekinteni a gazdaságot.

Kálnoki maga vállalkozott rá. A két férfi
 szóltanul helyet foglalt egymás mellett a kis
 vadaskoecsiiban.

Dobos figyelmesen nézett mindent végig.

Kálnoki meg azt számolgatta, hogy mennyi
 marad a hitelezok követelésén kívül. Marad, ma-
 rad valami, mert jól elkelt, de biz' az, kevés:
 másnak talán elég lenne, hogy esendően elhelye-

sen hollig belőle, de neki, ha a régi életmódot
 folytatná, csak egy pár esztendőre való. Meg kell
 változni. De hogyan? Most, mikor már a régi
 megszokott életbe évtizedeken keresztül beleéltte
 magát? Szomorúan nézett végig a gazdagon
 diszlrónákon: most már ez a föld masnak te-
 rem; csak legalább a kastélyból ki ne kellene
 költöznie. De most már idegen itt az ur, az
 parancsol, ő pedig mehet, ahova akar. De hova?
 Erre a gondolatra egy pár könnyesep lopózott a
 szempillájára.

Dobos meglegedetten szállt le a kocsiból.

— Most már a kastélyt is meg szeretném
 nézni, lesz szíves Kálnoki ur?

Kálnoki kedvetlen mutogatta meg a szobákat,
 a hangja néha-néha megremegett. A szalonban a
 lánya olvasgatott, azaz csak most nyitotta ki a
 könyvet, az előbb még szomorúan borult az asz-
 talra, de lépteket hallott s hirtelen kinyitotta. Be-
 mutatatta az apja Dobosnak, az új birtokosnak.
 A lány idegenül mérte végig. Pedig voltakepen
 érdekelte a szép, szabályos férfi arc, de most
 csak a vevőt látta benne, aki miatt ki kell majd
 nyolc nap múlva költöznök, s nem is titkolta egy
 cseppet sem ezt az ellenséges érzelmét.

Dobos megköszönte a fáradságot, s haza-
 kocsizott. Amikor kezet fogott a leánnyal, az egy
 gyűlöletes tekintetet vetett rá és elfordult. Dobos
 hiába gondolt másra, a gyűlöletteljes tekintet ki-
 sserte ki a kastélyból, szinte bunta már az egész
 dolgot.

Bántotta, hogy miatta egy szép szem könny-
 be borul. Egész éjszaka nem volt nyugta, tevéket
 forgatott az agyában, de nem bírt okosan gondol-
 kozni.

Masnap visszakocsizott, maga sem tudta mi-

esketést tiszt. Pusztay János s. lelkész végezte, a betegasszony ágyánál, minek megtörlénte után szép beszédet intézett az új házassághoz a válaszoszomórú érzelmeinek enyhítésére.

— **Egy érdekes hír.** Egyik szomszédos laptársunk közli ama felette érdekes hírt, hogy van e yénk főispánjává gr. Keglevich Gábor van kisz. melve. Ez a ránk nézve valóban kellemes hír minden körben a legnagyobb örömet fogja kelteni.

— **Lux Terka Cegléd.** A „Ceglédi kereskedő újak kaszinója” f. hó 22-én a „Központi Szálló” emeleti nagytermében a ceglédi előkelő hölgyek vedőnkésége alatt táncmulatságot rendez. Kezdele este 8 órákor. Belépti díj: személyenként 3 korona. Műsor: 1. Grieg: Zongoraversen op. 16 előadja dr. Rorák Imréné. 2. Rákosi J. nő: Részlet az „Elektra” parodiából előadja Tollagi Adolf. 3. Felolvasás: tartja Lux Terka 4. „Delila ária” a „Sámson és Delila” c. operából, éneklí Landler Aranka operaénekesnő: Zongorán kísérí Berger Béia. 5. „Trélas Népdal Egyveleg”: előadja Tollagi Adolf, zongorán kísérí. Kósa Gyuláne.

— **Kérelem.** A polgárikör szilveszteri mulatágán egy zenemű füzet eltévelyedett, a megtaláló sziveskedjék azt a főjegyzői hivatalba átadni.

— **Tüzeset.** Ma egyhete éjjel Orbán Elek főszolgabírói irnok V. kerületben lévő háza leégett. A tűz oka ismeretlen, a kár biztosítás révén megterül.

— **Betörés.** Szolnokon Deutsch József kereskedő üzletébe betörték, a Wertheim-szekrényt elvitték és a kézipénztár fiókját kiürítették. A Wertheim-szekrényben 10.000 korona készpénz és 15.000 korona értékpapír volt.

— **Tolvaj káplár.** Szolnokon Dénes Imre bakakáplár a katonai kórház irodáját álkulescsal felnyitotta s onnét egy 70 klgramos vasládát 400 koronával együtt elloptott, de rajta vesztett. A pénz eltűnt, a vasláda azonban meg van, a tettes pedig a parancsnokság fogházában ül.

— **Kosárfonó tanfolyam.** A pestmegyei gazdasági egyesület még e tél folyamán Ceglédre, a vásártéri cédulaházban kosárfonó tanfolyamot rendez. A mester Csizmadai László kosárfonó lesz.

— **Támadás a pályaudvaron.** Bán Imre abonyi gazdálkodó vasárnap feljött Budapestre. A keleti pályaudvaron két fiatal ember megszólította és beszélgetés közben azt az ajánlatot tették neki, hogy 1000 koronáért 3000 korona hamis pénzt adnak neki, olyant, amelyet nem lehet megkülönböztetni a jó pénztől. Nyomban mutattak is egy esomgo, amelynek a tetején néhány jó huszkoronas volt. A gazdálkodó elővett ezer koronát és néprengve tartotta a kezében. Ezt az alkalmat felhasználta az egyik fiatal ember, kikapta Bán kezéből a bankót aztán futásnak eredt. Bán üldözöbe vette, kiáltozni kezdett és a menekülőt hamarosan elfogták. Bevitték a főkapitányságra, ahol az utonak Kovaes Sándor kelmefestőnek mondotta magát. Azt állította, hogy a kecskeméti Kovaes és Szántó kelmefestő ő egy bellagja. Azert jött Budapestre, hogy üzletet alapdj. Tagadja a rablast, de megállították nála az ezer koronást. A rendőrség letartoztatta. Így olvassuk ezt egy fővárosi lapban.

— **Miniszteri rendelet a tejről.** A földművelésügyi miniszteramból rendelet becsatlatott ki, amelynek célja a gumókor ellen való minel intenzívebb védekezés. A rendelet elrendeli a gumókoros marhák ürását s a fertőzött tejnek elárulását megtiltja.

— **Börkezelési tanfolyam önálló szőlőbirtokosok és gazdatisztek részére.** A földm. miniszter az okserű pinkekezelesre vonatkozó ismeretek fejlesztése s így borgazdaságunk színvonalának emelése érdekében a budafoki pinkekezesi tanfolyammal kapcsolatosan önálló szőlőbirtokosok és gazdatisztek részére börkezelési tanfolyamot rendez. E tanfolyam célja, hogy a legszükségesebb börkezelési elméleti és gyakorlati ismereteket minél többen elsajátítsák.

— **Megjött az obsit.** Azoknak az embereknek, akik 1867-ben születtek és a közös hadseregben, vagy a m. kir. honvédségnél kiszolgálták a hadkötelezettség idejét, megérkeztek a végelboesató levelek.

— **Marad a régi.** Az államvasutak igazgatósága annak idején előterjesztést tett a kereskedelmi miniszternek az államvasuti menet- és bérletjegyek árainak emelése iránt. Arról értesülünk, hogy a kereskedelmi miniszter nem fogadja el a javaslatot és így a menetjegyek tervezett drágítása elmaradt.

— **A főváros legszebb kávéháza.** A Rákocsy ut 20. szám alatt megnyílt Oszlende kávéháznak valóban impozáns berendezése van. Körö-körül valódi velencei tükrök, pazar csillárok, Angolországból hozatott majolika a-ztalok, kényelmes páholyokkal. A vidéki közönség érdekeit a legnagyobb mértékben kielégítendő, már kora reggel kitűnő reggeli kapható. A kávéházban esténként Hasi Kálmán országos híru baeskaí primás hangversenyez. Csak rövid ideje, hogy e kávéház fenáll, máris a fővárosba jövő közönségnek legkedveltebb találkozó helye lett.

— **Emelkedik a fekbér.** Január elsején újtarifa lépett életbe az államvasúton az áruk szállításánál, azonban változás lesz a fekbérben is. Régi panasz az, hogy sokan napokon keresztül nem viszik el teheráru szállítmányaikat, mert ráérnek, 4 nap fekbérmentes az áru, azontul egy waggon után 45 fillér a napi fekbér. Most azonban megváltozik ez és a napi fekbér 2 koronára lesz.

— **Egy korzszakalkotó új gyógymódról.** Most jelent meg dr. Kovacs László fővárosi orvos, elismert vérgyógyász feltűnést keltő könyve, a Remopatia. (A vérgyógyítás és eredménye) A könyv olyan közönségnek van megírva, annyira érdekes és tanulságos kortörténeteket, mint hiteles bizonyítékokat sorol fel, hogy ezen könyv elolvasása minden laikusnak is érdekében fekszik. A könyv a mostani téves orvosi tanokra mutat rá és hivatva van a gyógykezelést teljesen új és egészséges irányba terelni. Nemesak azoknak, akik valamely súlyos, a régi bajban szenvednek, áll érdekükben e könyvet megszerezni, hanem minden gondolkodó és egészségét szerető embernek. A vasos könyv ára csupán egy korona és megszerezhető a szerzőnél: dr. Kovacs László vérgyógyító intézete, Budapest, V. Váci körút 18.

— **Minden gyermekszobában** hálával kell gondolni azokra a derek norvég halászokra, kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizletesebben és a legkönnyebben emészthető formában nyújt a „Scott-féle Emulsió”, mely egyike a legjobb tápanyagszereknek. Kapható a gyógyszerárakban.

Szerkesztői üzenetek.

„A régi.” Verseket még VIII. osztályosoktól is csak nagy ritkán közölhetők, IV. polgáristától pedig még mióta a világ áll, nem közöltek. Egyébként hazafias felbuzdulása dicséretreméltó, a vers azonban rossz.

A legmakacsabb köhögés

úgy fiataloknak, mint öregeknek, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió

által. Nohaav kevés adag teljes megelegedése fogja ezt. Önnek is megbizonyítani.

A Scott-féle Emulsió

ntolárheteitlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik és a Scott-féle tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve is megemészthetővé tetetik.

A Scott-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fl.

Kapható minden gyógyszerárakban.

1685. sz./1909. végül.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1908. évi 11417. számú végzése következtében dr. Révész Géza ügyvéd által képviselt Glück Dezső javára 662 kor. 28 fl. s jár. erejéig 1908. évi november hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 920 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló, 1 kocsí, 1 sertés, takarmány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a ceglédi kir. járásbírósnak 1909. évi V. 1212/1. számú végzése folytán 662 kor. 28 fl. tökéletes, ennek 1908. évi augusz-

tus hó 20. napjától járó 6 % kamatai, 1/3 % váltótíj és eddig összesen 98 kor. 04 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig. Zagyvárékason 387. szám a. 1910. évi január hó 22-ik napjának delelőtti 1/2 11 órája határidőül küzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közzépenzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. c. 120 § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Cegléd, 1910. jan. 6.

Kiss Mihály
ki. bír. végrehajtó.

A magyar ipar diadala!

Óriási tüzelőanyag megtakarítás! Nincs hamu, nincs szénpor, nincs piszok, hi megszerezzi a világhírű szenzációs új találmányt, a szabadalmazott „TRIÁS” olajfűtő készüléket, amely most jött létre, már is 17 alkalamban van szabadalmazva!

Ezen Triás olajjégő készülék konyhai takaréktűzhelyeknél, c-erép- és vaskalyháknál minden átalakítás nélkül helyezhető el.

50 % kal olesóbi a fűthetünk vele, mint fa-, vagy szén- és kokszzsal; gázfűtésnek is 1/3-reszébe kerül.

A Triás olajfűtés sokkal izzóbb nagyobb meleget ad, mint bármiféle más tüzelőanyag. Ezen Triás olajjégővel 4-5 méter űrtartalmu szoba 18 fok melegsége óránként csak 5 fillér, vagyis naponta 50 fillérbe kerül és az a nagy előnye van, hogy nem piszkol, nem veszélyes, szagtalan és tetszésszerint szabályozható; reggel fölgyujtva estig, vagy tetszésszerinti időig ég, vagy rögtön eloltható.

Mindenkinek a régi óhaja teljesül, ha megszerezzi a világhírű Triás olajfűtő készüléket, amely igen olesó és célszerű, mert nincs vele kellemetlen időtöltés, sőt szobánk levegője egyforma, egészséges; nincs szénfűst és gáz.

Ki pénzének nem elleusege és sok fölösleges kiadásoktól szabadulni akar, az föllétlenül szerezze meg a Triás olajjégőt, a technika csodáját.

Bővebb fölvilágosítást és prospektust 50 fillér értékű levélbélyeg elleneben barkinek küld

MOLNÁR JÓZSEF

építő-vállalkozó Abony, III kerület, Zöldfa-utca 63. szám.

Üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Abony város n. é. közönségét, hogy helyben — Szijj László könyvkötő lakasan — rostás és kerítés drót fonó üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett. — Sziták-, rostákból allandóan nagy raktártartok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Udvardy István
rostás-mester.

Lapunk kiadóhivatalában egy fiú tanulónak fölvétetik.

Eladás.

Egy teljesen jó karban levő bicikli jutányos áron eladó Balássy Gyulánál, br. Harkányi gözmalom.

Meghívó.**A „PESTMEGYEI ABONYI TAKARÉKPÉNZTÁR“**

1910. január hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a Casinó helyiségében

rendes évi közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
2. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Abony, 1910. január hó 15-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 57. § a értelmében a szavazati jogával élni óhajtó részvényes köteles a közgyűlést megelőző 6 nap alatt az 54. §-ban meghatározott módon saját névére irt részvényeket az e célra az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatni és igazolványát kivenni.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár XL. évi zárszámadása**1909. évről.****MÉRLEG-ROVÁT.****VAGYON****TEHER**

| | kor. | fill. | | kor. | fill. |
|---|---------|-------|--|---------|-------|
| Pénztárkészlet 1909. dec. 31-én | 32963 | 20 | Alaptőke | 160000 | — |
| Váltók (ebből jelz. biztosítva 1176355 kor.) | 1537317 | 77 | Tartaléktőke | 96514 | 57 |
| Jelzálog kölcsön | 572704 | — | Nyugdíjalap | 26018 | 78 |
| Előleg értékpapírokra | 28100 | — | Betétek | 2065384 | 41 |
| Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék | 60000 | — | Visszleszámítás | 98896 | — |
| Értékpapírok: | | | Lombard | 5000 | — |
| 182400 kor. névért. 4%-os magyar korona | | | „ után hátr. kamat | 8 | 75 |
| jár. kötvény á 92 k. 167808 kor. | | | Magyar pénzint. központi hitelbank r. t. | 364 | — |
| 3 drb. egész Pesti hazai első | | | Átviteli kamatok: váltók, jelz. bizt. váltók, | | |
| takarékptári részv. á 18600 k. 55800 kor. | | | jelz. kölcsönök és előlegek után | 26766 | 61 |
| 5 db. Magyar pénzint. központi | | | 10%-os betéti kamat adó | 4146 | 60 |
| hitelbank részvény á 1000 k. 5000 kor. | | | Előre fizetett haszonbér | 225 | — |
| Különféle sorsjegyek 3635 kor. | | | Fel nem vett osztalékok | 548 | — |
| Ingtatlanok: Intézeti ház 29800 kor. | 232243 | — | Nyeremény egyenleg | 30943 | 44 |
| Gajzágó-féle ingatlan 18000 kor. | 47800 | — | | | |
| Osztrák-magyar bank: giró számlán | 527 | 33 | | | |
| Felszerelés | 670 | — | | | |
| Vegyesek | 328 | 55 | | | |
| Házbér követelés | 175 | — | | | |
| Előre fizetett visszleszám. kamat | 781 | 06 | | | |
| Kamat követelések: folyó számla, 4%-os magy. | | | | | |
| kor. járadék és elhelyezett tőkék után | 1206 | 25 | | | |
| | 2514816 | 16 | | 2514816 | 16 |

TEHER**VESZT. és NYERESÉG-ROVÁT.****JÖVEDELEM**

| | kor. | fill. | | kor. | fill. |
|---|--------|-------|---|--------|-------|
| Betéti kamatok | 89900 | 92 | Nyeremény áthozat a múlt évről | 822 | 24 |
| 10%-os betéti kamat adó | 8990 | 09 | Kamat jövedelmek kölcsönök után | 147363 | 97 |
| Fizetések (az igazgatóság és felügyelőbizottság | | | 4%-os magyar kor. járadék kamat | 7296 | — |
| évi fizetéseivel) | 13600 | — | Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamata | 1052 | 40 |
| Adó | 5438 | 58 | Részvények osztaléka | 2450 | — |
| Folyó költségek | 3186 | 73 | Árfolyam különbség értékpapíroknál | 2316 | 65 |
| Vegyes kamatok: alapok, visszleszám. és | | | Intézeti ház jövedelme | 1530 | — |
| lombard után | 12191 | 30 | Gajzágó féle ingatlan jövedelme | 1000 | — |
| Váltó leírás | 360 | — | Különfélékből | 879 | 80 |
| Leltári leírás | 100 | — | | | |
| Nyeremény egyenleg: | | | | | |
| athozat a múlt évről 822 k. 24 f. | | | | | |
| idei jövedelem 30121 k. 20 f. | 30943 | 44 | | | |
| | 164711 | 06 | | 164711 | 06 |

Abony, 1909. december hó 31-én.

VÉLI MIKSA
cégvezető-főkönyvelőKOMÁROMY JÓZSEF
pénztárnok.**A z i g a z g a t ó s á g:**SZÁNTHÓ ELEK
ig. elnök.RICHTER BÉLA
h. elnök.

GYÖRE MÓZES

HÁY MÓR

DR. MADARÁSZ ADORJÁN.

Ezen zárszámadást részletesen megvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk.

Abony, 1910. január hó 15-én.

A f e l ű g y e l ő - b i z o t t s á g:NEPPEL FERENC
elnök.KOSTYÁN JÓZSEF
h. elnök

HAVAS SAMU

ALTMAN SAMU